
 
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE FEVEREIRO/ 2018 

No dia 20 (vinte) de fevereiro de 2018 (dois mil e dezoito), às 14h30min (quatorze 1 

horas e trinta minutos) no auditório do CETEMSA no DAEE, reuniram-se os 2 

membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA com a 3 

presença de 21 (vinte e um) conselheiros, sendo 20 (vinte) entidades com direito a 4 

voto, a saber: O presidente do Comdema, Benito Saes Júnior, representante da 5 

Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP, o vice-presidente, André 6 

Renato da Silva Nogueira, representante da AAMA, a titular Carla Regina Zoccal 7 

Alves, representando a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo. 8 

Fizeram-se presentes os representantes do Poder Público, a saber: a suplente 9 

Marina Richard Pontes Rozani, representante da Secretaria Municipal de 10 

Planejamento Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o suplente Luiz Alberto 11 

Feboli Filho, representante da Secretaria Municipal de Saúde; o titular Rosemiro 12 

Jesus de Rezende, representando o SEMAE, Muhamad Alahmar, representante da 13 

Secretaria Municipal da Agricultura e Abastecimento; a titular Fabiana Zanqueta de 14 

Oliveira, representante da Secretaria Municipal de Habitação; a titular Isabela 15 

Bologna Campbell, representante da Secretaria de Estado da Agricultura (CATI); o 16 

titular Mateus Machado, representante da Secretaria Municipal de Obras; a titular 17 

Sandra Maria Corrêa Miller, representante da Secretaria do Meio Ambiente do 18 

Estado; o titular representante do Instituto Florestal, Narciso Santos Costa; a titular 19 

do DAEE, Lucíola Guimarães Ribeiro; o titular Edilson Moreira de Oliveira, 20 

representando o IBILSE/UNESP. Estiveram presentes também representantes da 21 

Sociedade Civil, a saber: o suplente Douglas Willian Hakini Soares, representante do 22 

SINDUSCON; o suplente Jefferson Antonio Lopes, representante da CIESP/FIESP;  23 

o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto representante da Associação dos Engenheiros e 24 

Agrônomos de SJRP; a titular Viviane Leão da Silva Onishi, representando a Unorp; 25 

o titular Halim Atique Netto, representante titular da Unirp; o suplente Rodrigo Silva 26 

Machado, representante do SESC; o titular representante da ACIRP, Rafael Azeredo 27 

de Oliveira. Também estavam presentes 02 (dois) convidados a saber: Edson da 28 

Silva Júnior, fiscal de posturas da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e 29 

Urbanismo e Fernanda de Moraes Stigliano, estagiária da Secretaria do Meio 30 



 
 

 

Ambiente e Urbanismo. Justificaram ausência, a titular Adriana Regina Generoso, 31 

representante da FATEC, assim como seu suplente, Douglas Prescilio de 32 

Nascimento, o titular Mario Augusto Xavier e sua suplente Tereza Pagliotto, 33 

representantes da cooperativa COOPERLAGOS; o representante titular do 34 

ROTARY, Samir Felicio Barcha. A secretária-executiva, Carla Zoccal iniciou a 35 

reunião solicitando apreciação a cerca da ATA do mês anterior, como não houve 36 

manifestação contrária, a Ata foi aprovada pela plenária. Dando seguimento a pauta 37 

do dia, Carla Zoccal apresentou, o inspetor fiscal de posturas da Secretaria de Meio 38 

Ambiente e Urbanismo, Sr. Edson Francisco da Silva Júnior o qual iniciou a sua 39 

apresentação a cerca de sua trajetória profissional, relatou as competências do setor 40 

de fiscalização da Secretaria, assim como a produtividade da Inspetoria, como as 41 

advertências, as multas pelo período de 6 (seis) anos. Por fim, Edson finalizou com 42 

um vídeo explicativo e mostrou algumas realidades do setor abrindo para perguntas 43 

em seguida. Sra Fabiana Zanqueta perguntou se o setor de fiscalização da 44 

Secretaria é o responsável por fiscalizar as Áreas de Proteção Permanente -APPs. 45 

Edson respondeu que fiscalizam apenas a ocupação e a utilização de particulares 46 

do local. Rafael Azeredo, em seguida, perguntou se é aplicado o código florestal. 47 

Edson respondeu que é aplicado a lei municipal. André Nogueira perguntou quais as 48 

restrições que os fiscais possuem e qual a tecnologia mais utilizada. Edson 49 

respondeu que um dos grandes desafios é a informatização. Edson exemplificou 50 

dizendo sobre os pontos de descarte irregular, e que uma forma de controlar essa 51 

situação é a ajuda da população através de denúncias. O presidente sugeriu que 52 

nesses locais de descartes irregulares sejam construídas praças. Carla Zoccal 53 

destacou a importância do fortalecimento da fiscalização municipal através dos 54 

recursos destinados do FUMDEMA, como os dos repasses do ICMS ecológico. 55 

Rafael sugeriu que seja feito novamente convite à CETESB para retornar ao 56 

COMDEMA, destacou que a participação do órgão é essencial ao Conselho. Rafael 57 

sugeriu a realização de um seminário a respeito da legislação ambiental vigente e a 58 

futura municipalização da fiscalização. Benito informou que nas próximas reuniões 59 

esse assunto deverá ser abordado de forma mais específica. O presidente segue 60 

com a pauta da reunião abrindo a discussão para a revisão do Regimento Interno do 61 



 
 

 

Conselho. André, leu algumas alterações que terão efeito significativo para o 62 

conselho, como o artigo 28 e 29. Fabiana Zanqueta achou confuso e sugeriu 63 

mudança em alguns termos, que foram acatados pela plenária. Seguindo com o 64 

debate, André fez a leitura onde consta sobre o tempo de mandato das câmaras 65 

técnicas assim como os procedimentos para recebimento e acompanhamento de 66 

denúncias. Fabiana falou que as câmaras técnicas devem subsidiar o COMDEMA e 67 

não substitui-lo e completou dizendo que o Conselho não tem estrutura para o 68 

acompanhamento de denúncias devendo ser encaminhadas para o setor 69 

responsável e que o Conselho deverá apenas acompanhar o andamento da 70 

denúncia. Mateus Machado completou dizendo que o COMDEMA deve orientar e 71 

encaminhar ao setor competente. Prof. Edilson Moreira opinou dizendo que o 72 

COMDEMA tem um limite de atuação, mas que deve-se procurar um meio termo na 73 

atuação. Sra Sandra Miller explanou que as discussões sobre mudança no 74 

regimento interno são demanda antiga e que no passado houve um GT composto 75 

por André Navarro do Comitê TG/DAEE, a advogada Jane Pugliesi do Rotary, os 76 

advogados Gilberto Cartapatti, Larissa Teixeira Lopes da OAB e por ela Sandra 77 

Miller da Secretaria do Meio Ambiente, todos estes membros do COMDEMA na 78 

época, cujo intuito foi apresentar propostas para reestruturar o regimento, Sandra 79 

informou ainda que houve discussões sobre o ser deliberativo e consultivo e 80 

diminuição de entidades membro, dentre outros assuntos abordados. Viviane opinou 81 

dizendo que é preciso saber qual a real função do Conselho, fazendo com que haja 82 

mais praticidade nas reuniões, evitando que se perca muito tempo nas discussões 83 

que posteriormente não terão efeito legal. Prof. Edilson completou dizendo que 84 

nenhum trabalho é perdido, mas poderá se tornar nulo perante leis municipais, 85 

sugeriu a participação de secretários, presidente da câmara municipal, destacando o 86 

poder político que o COMDEMA possui. O Prof. Edilson propôs que na próxima 87 

reunião se faça o retorno deste assunto delimitando as competências do Conselho 88 

perante lei municipal de sua criação. Carla então leu aos presentes a Lei Municipal 89 

10.262/2008 o qual dispõe, em seu artigo 1° que o conselho possui natureza 90 

deliberativa e consultiva. o que gerou muitas dúvidas. Fabiana sugeriu que o 91 

Regimento seja encaminhado para a Secretaria do Meio Ambiente para consulta e 92 



 
 

 

em seguida, remetida para a Procuradoria Geral do Município - PGM para parecer 93 

jurídico, e posteriormente retornar ao conselho para aprovação. Carla Zoccal, dando 94 

continuidade à pauta do dia, leu os informes. Sandra perguntou se as propostas 95 

sobre o Regimento poderão ser encaminhadas via e-mail. O presidente confirmou 96 

dizendo que sim e que colocará em nova discussão e votação do regimento na 97 

próxima reunião ordinária. Finalizou-se a reunião às 16:30h. Lavrando-se a presente 98 

ata por mim, Carla Regina Zoccal Alves __________________ e assinada por todos 99 

os presentes abaixo nominados e referenciados.  100 

 

 

André Renato da Silva Nogueira 

 

 

Benito Saes Júnior 

 

 

Carla Regina Zoccal Alves 

 

 

Douglas Willian Hakini Soares 

 

 

Edilson Moreira de Oliveira 

 

 

Fabiana Zanquetta de Azevedo 

 

 

Halim Atique Netto 

 

 

Isabela Bologna Campbell 

 

Jefferson Antonio Lopes 

 

 

Luiz Alberto Febolli Filho 

 

 

Muhamad Alahmar 

 

 

Luciola Guimarães Ribeiro 

 

 

Marina Richard Pontes Rozani 

 

 

Matheus Machado 

 

 

Narciso Santos Costa 

 



 
 

 

 

Rafael Azeredo de Oliveira 

 

Ricardo Scandiuzzi Neto 

 

 

Rodrigo Silva Machado 

 

 

Rosemiro Jesus de Rezende 

 

 

Sandra Maria Corrêa Miller 

 

 

Viviane Leão da Silva Onishi 

 

 

 

 

 

 

Continuação da ata do mês de fevereiro de 2018 – folha de assinatura 


